



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
25–27 марта 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре ведется мониторинг потребительских цен на продукты и лекарства
- Таймырец наловил осетра почти на четыре миллиона рублей

2. СМИ о городе Дудинке:

- На Таймыре готовятся к возможной шестой волне COVID-19

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» продал свою авиакомпанию менеджменту

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край за январь покинуло почти в 3 раза больше иностранных мигрантов, чем годом ранее
- Полугодовой запас сахара в Красноярском крае распродали за один месяц
- Капитальный ремонт пройдет в 1335 домах Красноярского края в 2022 г.

5. СМИ о России:

- Генштаб РФ: в ходе спецоперации на Украине погибли 1 351 человек, ранены - 3 825
- Мурашко заявил, что спрос на некоторые лекарства в РФ вырос в 10 раз
- Запас лекарств для льготников превышает пятимесячную потребность - Мурашко
- Мантуров: если нам перестанут поставлять иностранные лекарства, мы будем производить свои
- России потребуется 3-6 месяцев на перестройку логистических каналов на сотрудничающие с РФ страны
- Названы малые и средние города России с самыми высокими зарплатами
- Фонд национального благосостояния пустят на перестройку экономики

6. Разное:

- Революция в России началась сверху: идеальный ход Путина. Власть отвечает на требования народа
- Поддержка коллективным Западом нацистов на Украине – привычная для них практика

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре ведется мониторинг потребительских цен на продукты и лекарства

В заполярной столице состоялось первое заседание оперативного штаба по обеспечению устойчивости социально-экономического развития муниципального района. Основным вопросом повестки стали результаты мониторинга потребительских цен, а также наличие запасов основных продуктов питания и лекарственных препаратов.

В заседании приняли участие заместители глав района и города Дудинки по профильным направлениям, прокурор Таймырского района Сергей Трофимов, в режиме конференцсвязи об оперативной обстановке доложили главы Диксона и Хатанги.

Информацию о результатах еженедельного мониторинга потребительских цен по основным продуктам питания, товарам первой необходимости и лекарственным препаратам представила Натэла Скобеева, заместитель главы муниципального района по финансовым и экономическим вопросам – начальник отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг. По её словам, за минувшую неделю в г.Дудинке зафиксирован рост цен на отдельные виды товаров, такие как сахар-песок и гречка, он связан с повышенным спросом со стороны населения. Кроме того, наблюдается сезонное повышение цен, связанное с поставкой новых партий товаров, в преддверии празднования Пасхи зафиксировано ежегодное удорожание яиц.

«В некоторых магазинах Дудинки на прошлой неделе мы зафиксировали отсутствие сахара, но в течение нескольких дней предприниматели вновь его завезли. Также констатируем повышение цен на бытовую технику в магазине сетевой торговой марки», - добавил заместитель главы г.Дудинки Андрей Санников. Он также обратил внимание членов оперштаба на необходимости контролировать стоимость топлива: «Считаю, что реальный рост цен возможен в том случае, если произойдет повышение стоимости топлива».

По результатам мониторинга в поселениях муниципального района, запас продуктов питания достаточный, небольшой рост цен зафиксирован на несезонные продукты – фрукты и овощи, а также на некоторые позиции канцелярских товаров.

«Мониторинг продуктов питания проводится по 24-м позициям продуктов питания, 10-ти наименованиям непродовольственных товаров и 10-ти лекарственных препаратов. Прошу взять на особый контроль обеспечение товаров в труднодоступных поселках», - обратилась к главам поселений Натэла Скобеева.

«Основной завоз лекарственных препаратов был произведен в летний период, в настоящее время ассортимент полностью соответствует требуемым нормативам, продажи производятся по прежним ценам. Рост замечен лишь на некоторые позиции, которые были вновь закуплены у поставщиков по ценам дороже предыдущих в среднем на 15%. Отсутствие у поставщиков каких-либо препаратов не наблюдается», - проинформировал участников заседания исполняющий обязанности главного врача КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Владимир Фокин.

....Члены оперштаба приняли решение подготовить обращение в Правительство Красноярского края о необходимости предоставления субсидий на приобретение дизель-генераторов отечественного производства.

В завершение заседания участники рассмотрели краткую информацию о текущей ситуации по исполнению бюджетов поселений муниципального района.

«Таймыр»

Таймырец наловил осетра почти на четыре миллиона рублей

Двух таймырцев задержали с 24 особями осетра, когда они пытались перевезти рыбу особо ценных пород в Дудинку. Следственный комитет возбудил уголовное дело.

По данным следствия, в период с 10 по 15 февраля текущего года один из подозреваемых с помощью рыболовной сети выловил на Енисее сибирского осетра в количестве 24 экземпляров. Добытую рыбу подозреваемые решили перевезти для хранения в Дудинку. В этот момент их задержали сотрудники полиции.

«В результате незаконных действий обвиняемых водным биологическим ресурсам Российской Федерации причинен материальный ущерб на общую сумму более 3 миллионов 850 тысяч рублей», – сообщается на сайте Следственного управления РФ по Красноярскому краю и Республике Хакассия.

В отношении двух жителей Таймырского района 31 и 63 лет следком возбудил уголовное дело по статье «Незаконная добыча, хранение, перевозка особо ценных водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации, совершенное группой лиц по предварительному сговору».

В настоящее время выясняются все обстоятельства преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

На Таймыре готовятся к возможной шестой волне COVID-19

Медики Таймырской межрайонной больницы рассказали о ситуации с коронавирусом в муниципальном районе. За два года пик заболеваемости пришелся на февраль 2022 года – 943 положительных случая COVID-инфекции. В марте зафиксировали 98 положительных тестов. Ежедневный прирост – от одного до 14.

«Чаще всего болезнь протекает в более тяжелой форме, поэтому инфекционный госпиталь продолжает работать. На сегодня он развернут на 12 коек, на стационарном лечении находятся девять человек, из них трое – в тяжелом состоянии, один пациент – на аппарате искусственной вентиляции легких», – рассказала заведующая эпидемиологическим отделом Елена Горченева.

В районе продолжается вакцинация жителей, карантинные мероприятия полностью не отменили, в лечебных учреждениях действует масочный режим, а посещение пациентов в стационарах пока запрещено.

Кроме того, в период подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями ношение масок предусмотрено в местах массового пребывания людей – в общественном транспорте, такси, на парковках, в лифтах, а также при нахождении 50 и более человек в одном здании. (Напомним, обязательный масочный режим в общественных местах в Красноярском крае отменили с 16 марта.)

«Мы готовимся к шестой волне, ожидается новый штамм COVID-19 – стелс-омикрон». Возможно дальнейшее развитие заболеваемости COVID-инфекции с другими клиническими проявлениями. Более тяжелые формы заболевания – у детей, особенно у подростков и лиц старше 60 лет», – пояснила Елена Горченева.

Исполняющая обязанности заместителя главного врача по поликлинической работе Ольга Балабанова рассказала о прохождении углубленной постковидной диспансеризации населения. Самое большое количество обращений в кабинет неотложной помощи в пиковый период с 7 по 9 февраля составляло до 70–80 человек в день.

«К тому же выездные бригады обслуживали 20–40 вызовов на дому. Несмотря на это, мы в штатном режиме проводили профилактические мероприятия: профилактический медосмотр, диспансеризацию, в том числе углубленную», – отметила Ольга Балабанова.

По наблюдениям врачей, как правило, здоровье людей, перенесших коронавирусную инфекцию, без последствий не обходится. Поэтому переболевшие COVID-19 могут пройти углубленную диспансеризацию. Для этого надо записаться на прием к участковому врачу или самостоятельно обратиться в кабинет медицинской профилактики №206.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» продал свою авиакомпанию менеджменту

«Норильский никель» продал 100% акций авиакомпании «Нордстар» (NordStar) менеджменту перевозчика, сообщил «Ведомостям» представитель металлургической

компании. Одним из основных владельцев стал гендиректор авиакомпании Леонид Мохов. Его доля не раскрывается. Сделка закрыта 25 марта 2022 г.

Ее основным условием было обеспечение бесперебойного авиасообщения с Норильском, выполнение летной программы на 100%, а также условий соглашения о базовом перевозчике аэропорта «Норильск», пояснил «Ведомостям» старший вице-президент «Норникеля» Сергей Дубовицкий.

Мохов добавил, что в планах перевозчика – развитие маршрутной сети. «Самостоятельный статус позволяет это делать более эффективно, без привязки к материнской компании и региону», – пояснил он.

...По данным Росавиации, NordStar по итогам 2021 г. заняла 15-е место по объему пассажирских перевозок среди российских авиакомпаний. Всего авиакомпания перевезла 1,163 млн человек (+33% к 2020 г.). Выручка за прошлый год составила 1,5 млрд руб., чистый убыток – 808 млн руб., следует из данных «СПАРК–Интерфакса».

Санкции Евросоюза, Великобритании, США и ряда других стран из-за специальной военной операции на Украине, начавшейся 24 февраля 2022 г., создали серьезные риски для российской авиации. Зарубежным производителям, включая Boeing и Airbus, запретили поставки техники в Россию, продажу запчастей и сервис. Кроме того, лизинговые компании начали требовать возврата самолетов, а власти юрисдикций, где были зарегистрированы российские воздушные суда (ВС), начали отзывать сертификаты их летной годности.

NordStar летает на самолетах Boeing. В парке перевозчика 10 ВС: девять Boeing 737–800 и один 737–300. Большинство из них находится в аренде у зарубежных лизингодателей. Все самолеты перерегистрированы в российском реестре и своевременно проходят техническое обслуживание, пояснил «Ведомостям» источник, близкий к компании. Сама сделка призвана обезопасить материнскую компанию от возможных санкционных рисков из-за использования перевозчиком зарубежных самолетов, добавил он.

Боязнь претензий со стороны лизингодателей и возможность санкционного преследования активов «Норникеля» за отказ возвращать самолеты действительно может быть одной из причин совершения этой сделки, говорит эксперт НИУ ВШЭ Федор Борисов.

Он также отмечает, что риски в сфере авиационного бизнеса в России «сейчас огромные и заработать на нем не получится». Поддерживать флот в условиях проблем с техобслуживанием зарубежных судов для региональной авиакомпании с небольшим парком может быть трудно, рассуждает он. Учитывая, что авиакомпания убыточна, «Норильский никель» мог решить просто избавиться от актива, поддерживать который сейчас нецелесообразно, сказал Борисов «Ведомостям».

Ведомости

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край за январь покинуло почти в 3 раза больше иностранных мигрантов, чем годом ранее

В первый месяц 2022 года из Красноярского края уехало почти в 3 раза больше иностранных мигрантов, чем годом ранее.

По данным Красноярскстата, в регион за январь из зарубежных стран приехали 1317 мигрантов. Это на 26 % больше, чем в такой же период 2021 года. При этом пределы страны покинули 1837 человек. Это в 2,8 раз больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Из других регионов России в край приехало 2043 человека, что на 3 % больше, чем в январе 2021 года. Выбывших оказалось 1865 человек (на 2,9 % меньше). Таким образом, из-за миграционной убыли, в регионе стало на 342 жителя меньше.

Место своего жительства внутри региона за год сменили 3 940 человек.

Напомним, ранее статистики сообщали, что в Красноярском крае в январе смертность в два раза превысила рождаемость. Естественная убыль населения, таким образом, составила 2060 человек.

newslab

Полугодовой запас сахара в Красноярском крае распродали за один месяц.

В Красноярском крае за месяц распродали полугодовой запас сахара. Об этом сообщают Gornovosti.

Замминистра сельского хозяйства края Ирина Панина рассказала, что причин для такого ажиотажа на сахар нет, однако спрос резко вырос в 4 раза. При этом дефицита продукта нет, но его раскупали с такой скоростью, что на складах чисто физически не успевали разгружать новые партии.

Опять же, по причине повышенного спроса, сахар подорожал и на оптовых базах. Запасы продукта по контрактным ценам закончились, и на склады поступил сахар уже по новым ценам. Причем почти в два раза.

В итоге производителям кондитерских изделий также приходится повышать цену на свои товары. Сейчас краевые власти совместно с представителями бизнеса стараются решить вопрос по стабилизации «сахарной» проблемы.

Комсомольская правда

Капитальный ремонт пройдет в 1335 домах Красноярского края в 2022 г.

В крае продолжается обновление жилого фонда по программе капремонта многоквартирных домов. В этом году в 1335 домах планируется заменить лифтовое и газовое оборудование, провести ремонт кровли, подвала, фасада, электрики, горячего и холодного водоснабжения, теплоснабжения, системы водоотведения, сообщает пресс-служба Минстроя Красноярского края.

«Ежедневно мы проводим мониторинг цен на строительные материалы у основных производителей и поставщиков. Постоянно взаимодействуем с Минпромторгом России и УФАС. На рабочих штабах рассматриваем вопросы по импортозамещению. Производство основных строительных материалов находится в нашем крае. Гидроизоляция, а также минплита – российского производства. При замене систем горячего, холодного и теплоснабжения раньше применялись насосы как зарубежного, так и российского производства. При отсутствии импортных насосов будем устанавливать российские», — сообщила Ирина Сосновская, заместитель министра строительства края.

По-прежнему приоритетным видом капремонта остается замена лифтового оборудования. В плане текущего года установка 1150 новых лифтов в 336 домах в Ачинске, Дивногорске, Канске, Минусинске, Назарове, Норильске, Сосновоборске, Шарыпове, Железногорске, Зеленогорске, Красноярске, Кодинске, Таймырском Долганско-Ненецком муниципальном районе.

По программе капремонта устанавливались лифты только российского или белорусского производства. На этот год Региональный фонд капремонта заключил договоры на поставку лифтового оборудования с Щербинским лифтостроительным заводом, красноярским заводом «Еонесси» и омским заводом «Сиблифт». Поставщики смогут полностью обеспечить край лифтами, необходимыми для замены по программе капремонта.

press-line.ru

5. СМИ о России

Генштаб РФ: в ходе спецоперации на Украине погибли 1 351 человек, ранены - 3 825

Минобороны России привело данные по потерям в ходе спецоперации на Украине: погибли 1 351 человек, ранены 3 825.

"К сожалению, в ходе специальной военной операции есть потери среди наших боевых товарищей. На сегодня погибли 1 тысяча 351 военнослужащий, 3 тысячи 825 получили ранения", - сообщил начальник Главного оперативного управления (ГОУ) Генштаба ВС РФ - первый замначальника Генштаба Сергей Рудской на брифинге в пятницу.

"Все решения по поддержке семей государство возьмет на себя, поднятие детей вплоть до получения высшего образования, полное погашение кредитов, решение жилищного вопроса", - сказал Рудской.

2 марта официальный представитель Минобороны РФ Игорь Конашенков сообщал, что 498 российских военнослужащих погибли при исполнении воинского долга, 1597 получили ранения.

INTERFAX.RU

Мурашко заявил, что спрос на некоторые лекарства в РФ вырос в 10 раз

Спрос среди граждан России на некоторые лекарственные препараты увеличился в десять раз, при этом срок годности на ряд препаратов очень короткий, заявил в воскресенье глава Минздрава РФ Михаил Мурашко.

"По некоторым препаратам в 10 раз. При этом самое удивительное, что на те препараты существует срок годности. Причем на ряд из них очень короткий, до двух лет", - сказал он в интервью журналисту Павлу Зарубину в программе "Москва. Кремль. Путин" телеканала "Россия 1" (ВГТРК).

Министр отметил, что "люди, покупая эти препараты, четко шли, в том числе, на ущерб для собственного бюджета, потому что они просто не будут использованы за этот промежуток времени".

24 марта Мурашко сообщил, что всплеск повышенного спроса на лекарственные препараты в России уже нивелировался. Глава Минздрава заявил, что лекарственные препараты доступны и отгружаются.

INTERFAX.RU

Запас лекарств для льготников превышает пятимесячную потребность - Мурашко

В субъектах РФ запас лекарственных препаратов для льготных категорий граждан превышает пятимесячную потребность, сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

"Для льготных категорий граждан у нас в регионах запас составляет больше 5,5 месяцев, и мы авансируем в том числе закупку", - сказал Мурашко в интервью программе "Москва. Кремль. Путин", фрагмент которого опубликован в телеграм-канале журналиста Павла Зарубина.

Ранее Мурашко сообщил, что в медицинских организациях по системе обязательного медицинского страхования (ОМС) сформирован запас лекарственных препаратов на три месяца.

ИА "Финмаркет"

Мантуров: если нам перестанут поставлять иностранные лекарства, мы будем производить свои

Глава Минпромторга Денис Мантуров предупредил, что в случае отказа поставлять в РФ иностранные лекарства может быть применена процедура принудительного лицензирования, и Россия будет производить их собственными силами. "Если нам перестанут поставлять, мы будем производить свое", - сказал Мантуров в интервью журналисту Павлу Зарубину в программе "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия 1" (ВГТРК). Министр подтвердил, что формулы для производства этих лекарств в России есть.

"Поэтому просто не надо нас заставлять это делать. Мы готовы приобретать все цивилизованным образом", - отметил Мантуров. Он напомнил о ситуации с препаратом ремдесивир, который по распоряжению правительства производится в РФ без согласия обладателей патентов.

"Могу поделиться с вами информацией. В свое время, когда в 2020-м году одна из зарубежных компаний поставила за один флакон ковидного противовирусного препарата \$480, мы обратились с просьбой привести это к нормальной цене. Коллеги отказались это сделать. Мы вынуждены были пойти на принудительное лицензирование и производство собственными силами", - сказал Мантуров.

30 декабря 2021 года правительство РФ разрешило компании "Фармсинтез" в течение еще одного года выпускать лекарство против коронавируса "Ремдесивир" без согласия обладателей патентов на препарат. Такое решение обусловлено "крайней необходимостью,

связанной с охраной жизни и здоровья граждан", отмечалось в распоряжении. Ранее правительство РФ распоряжением от 31 декабря 2020 года аналогично разрешало "Фармсинтезу" производство "Ремдесивира" в течение года без согласия правообладателей изобретений. В мае 2021 года Gilead Sciences Inc. не смогла оспорить данное решение в Верховном суде РФ.

ИА "Финмаркет"

России потребуется 3-6 месяцев на перестройку логистических каналов на сотрудничающие с РФ страны

России потребуется от трех месяцев до полугода для того, чтобы перестроить нарушенные каналы поставок экспортно-импортных товаров на страны, которые готовы продолжать сотрудничество.

"Логистика вся перестроится. Нам нужно три, максимум шесть месяцев по разным отраслям, направлениям для того, чтобы перестроить наши каналы поставок сбыта на те страны, которые готовы, приобретают и поставляют нам продукцию", - сказал глава Минпромторга РФ Денис Мантуров в эфире программы "Москва. Кремль. Путин" (телеканал "Россия-1") Павла Зарубина.

Министр также прокомментировал проблему ухода с российского рынка иностранных производителей, заявив, что, по его мнению, их место должны занять прежде всего российские компании. "Там, где предприятия просто скоростно убегают с нашего рынка, свято место пусто не бывает: на их место придут другие и, в первую очередь, российские компании", - считает Мантуров.

ИА "Финмаркет"

Названы малые и средние города России с самыми высокими зарплатами

Номинальная средняя зарплата в 2021 году увеличилась на 9,8 процента, достигнув почти 50 тысяч рублей в месяц. При этом ситуация достаточно сильно отличается как в отраслевом разрезе, так и в региональном. И даже внутри одного региона зарплаты сильно разнятся.

В крупных городах средняя зарплата выше, а в небольших и малых - на 25 процентов меньше, подчеркивается в исследовании РИА Новости. Результаты не стали неожиданными. Больше всего зарабатывают в районах Крайнего Севера и на Дальнем Востоке.

Так, наиболее высокие зарплаты в малых и средних городах платят на Чукотке, где за вычетом НДФЛ они составили 110,5 тысячи рублей. В Ямало-Ненецком автономном округе средняя зарплата в небольших и средних городах в 4,8 раза больше стоимости фиксированного набора товаров и услуг. При этом средняя чистая зарплата здесь составила 103,3 тысячи рублей в месяц.

Жители небольших городов Ненецкого округа в среднем на руки получают 96,2 тысячи рублей в месяц, в Магаданской области - 103,5 тысячи рублей, в Ханты-Мансийском округе - 77,9 тысячи рублей. На Сахалине чуть больше - 78,7 тысячи рублей в месяц. В названных регионах большинство работников заняты в добывающих отраслях, где традиционно хорошие зарплаты.

А вот регионом, который не специализируется на добыче полезных ископаемых, но при этом в городах высокие зарплаты, стала Амурская область. Там ведутся масштабные стройки: космодром "Восточный" и Амурский ГХК.

Самый большой разрыв между зарплатами в провинции и крупных городах оказался в Ингушетии, где жители малых населенных пунктов зарабатывают в два раза меньше, чем в крупных городах. А в Краснодарском крае, Омской области, Дагестане разрыв составляет 40 процентов.

Российская газета

Фонд национального благосостояния пустят на перестройку экономики. Лоббисты вложений госрезервов в западные активы оказались без дела

Многолетняя политика откачивания денег из российской экономики ради покупки иностранных бумаг потерпела фиаско после того, как западные страны, по выражению Владимира Путина, «объявили дефолт» по своим валютам, заблокировав половину золотовалютных резервов (ЗВР) России. В Госдуму уже внесен законопроект о закреплении новой финансовой реальности в бюджетные нормы. Депутат Оксана Дмитриева предложила запретить вложения нефтегазовых доходов РФ в ценные бумаги иностранных государств. Эксперты «НГ» согласны, что Фонд национального благосостояния надо сохранить в минимальных размерах для поддержки малоимущих слоев населения, остальные деньги в новой реальности необходимо напрямую отправлять в экономику.

Депутат Госдумы Оксана Дмитриева внесла на рассмотрение законопроект, который мог бы прекратить отправку нефтегазовых доходов в Фонд национального благосостояния (ФНБ). Практика размещения средств ФНБ (ранее Стабилизационного и Резервного фондов) в ценные бумаги иностранных государств означает финансирование дефицитов бюджетов этих государств. Кроме того, вложение нефтегазовых доходов в иностранные финансовые инструменты стало одним из каналов оттока капитала из России и служило искусственным тормозом экономического роста. С 2004 по 2020 год в резервные фонды, которые сменили три названия, в общей сложности было перечислено 23,5 трлн руб. нефтегазовых доходов, подсчитала экономист.

По так называемому бюджетному правилу, доходы бюджета от продажи нефти при ценах выше 40–45 долл. за баррель формально поступали в ФНБ, но на самом деле конвертировались в валютные активы недружественных стран. Эти бумаги в российском правительстве называли «безрисковыми» и «ликвидными». После введения санкций из 640 млрд долл. резервов около 300 млрд оказались и рисковыми, и неликвидными. Таким образом, для РФ наступила эпоха новой реальности, в которой нефтегазовые доходы бюджета могут почти в полном объеме поступать непосредственно в экономику РФ.

Председатель Совета ТПП РФ по финансово-промышленной и инвестиционной политике Владимир Гамза полностью поддерживает предложение Дмитриевой. «Какие сейчас нужны фонды? Все нужно направлять на перестройку экономики. Мы уже пострадали от того, что складывали деньги в резервы, половину которых потеряли. Очевидно, что теперь надо направлять доходы на поддержку экономики. Резервы, конечно, можно сохранить, но в небольших объемах для поддержки определенных категорий населения. Из имеющихся сейчас резервов половину нужно отправить в экономику», – говорит он.

Эксперт считает, что в случае сохранения в каком-то виде бюджетного правила в сокращенные резервы можно будет направлять и рубли от продажи российского газа. «То, что резервы числятся в валютах, – это лукавые цифры, правительство ведь получает все виды доходов в рублях, а затем передает часть средств в ЦБ, который и учитывает эти деньги в различных валютах. Теперь, вероятно, если правительство захочет, оно сможет конвертировать часть средств в «дружественных» валютах. Но лучше всего, если оно поверит в нашу национальную валюту, рубль. Надо сделать так, чтобы все в нее верили, тогда у нее не будет такой волатильности в кризисы», – говорит Гамза.

В начале марта в правительстве уже предлагали изменить механизм работы с нефтегазовыми сверхдоходами. Там предложили, в частности, тратить дополнительные нефтегазовые доходы бюджета на выплаты пособий и пенсий, погашение госдолга, замещение госзаимствований и реализацию приоритетных мероприятий по решению правительства.

Президент Владимир Путин уже подписал закон об изменениях в Бюджетный кодекс, которые позволяют кроме прочего размещать средства из ФНБ в государственные ценные бумаги и акции российских компаний. На проведение покупок Минфин планирует направить из ФНБ до 1 трлн руб. Правда, при возобновлении торгов на Московской бирже регулятор не использовал средства из ФНБ, сообщил Bloomberg.

По данным Минфина, объем ФНБ на начало марта составил 12,9 трлн руб. (эквивалент 154,8 млрд долл.), или 9,7% ВВП, прогнозируемого на 2022 год. За февраль он успел сократиться на 675,2 млрд.

Поддержку бюджету могут оказать очень высокие цены на нефть и газ, от основных объемов которых импортеры из РФ пока не могут отказаться. Новым вопросом является возможность пополнения резервов за счет рублей, ведь Россия объявила, что продавать газ теперь будет только за свою валюту.

Перевод расчетов за газ с иностранными партнерами в рубли не скажется на бюджете, заявил министр финансов Антон Силуанов. «Бюджет как получал нефтегазовые доходы, столько же и будет получать», – объяснил министр. «Рубль укрепился, доверие к рублю укрепилось, поскольку рубль сегодня обеспечен в том числе и нашими экспортными товарами», – сказал Силуанов. «Наши западные партнеры подстроятся под это решение и поймут, что рубль – это не менее надежная валюта, чем другие резервные валюты», – резюмировал Силуанов.

«Независимая газета»

6. Разное

Революция в России началась сверху: идеальный ход Путина. Власть отвечает на требования народа

В эти грозные и прекрасные дни начатого Россией переустройства мира те изменения, что происходят внутри страны, по своим масштабам и значению вполне можно сравнить с революцией. И эта революция, отвечающая чаяниям доброго русского человека, началась сверху. Не зря же Путин цитирует святого военачальника Ушакова: «Грозы сии пойдут во славу России». На неделе на наших глазах творились чудеса: перезагрузка страны взяла разгон во всех сферах, правильные слова, воплощения которых мы так долго ждали, начали становиться делами.

Принятие того факта, что мы выпрыгнули из самолета, несущегося в ад глобального вырождения, раскрыли парашют и обратно запрыгнуть уже не получится, некоторым, особенно привыкшим к креслам первого класса, дается с большим трудом. Они все же делают попытки. Безуспешные, по той простой причине, что, даже сидя в VIP-салоне, они были там чужими. Им только казалось, что их приняли в золотой миллиард, а на деле, как и говорил Путин, не пускали дальше прихожей. Просто тогда русофобия была скрытой, а сейчас маски сброшены. И вот мы уже слышим из Лондона плач очередного олигарха, у которого отобрали двухуровневую квартиру, особняк и арестовали счета. Нечем, бедному, заплатить уборщице и водителю, а на горизонте и выдворение. В лучшем случае в Латвию. А ведь когда-то в составе «семибанкирщины» крутил страной.

Самые упертые пытаются по привычке грызть стропы своими гнилыми зубами. Таких либо щелчком сбивают, как надоедливую муху, и эхо их падения быстро замолкает, либо они сами исчезают в никуда, не выдержав света, простора и свежего воздуха. Одним из чудес недели стало такое исчезновение. Россию покинул самый ненавидимый народом человек — Чубайс. Жаль, как многие отмечают, одного: не присел на дорожку. Ну и еще одно то ли чудо, то ли совпадение: накануне годовщины бомбежек Югославии скончалась идеолог этой акции — бывший госсекретарь США Мадлен Олбрайт. Та самая, которая считала, что 500 тысяч умерших из-за санкций детей в Ираке — адекватная цена за демократию. Кстати, бомбежки Югославии, ковровые, без разбора, где военная цель, а где гражданские, самый авторитетный журнал мира, «Тайм», назвал так: «Приведение сербов к повиновению. Массированная бомбардировка открывает дверь к миру». Стоит помнить это разделение, которое использует обобщенный Запад: точечные удары по военной инфраструктуре — это варварство (потому что удары русские), массированные бомбардировки всего живого — это дверь к миру (потому что бомбы американские).

Впрочем, мы уже стоим на своей, расцветающей под нашими ногами, земле. И теперь мы определяем повестку. Россия еще даже не начала, как говорит Лавров, вводить контрсанкции, но не слушать и не слышать Россию больше не получится. Наш президент сделал идеальный ход абсолютно в парадигме западных правил в отношении России (парадигма простая — правил в отношении России не существует). Ход, которого ждали внутри страны — газ (а в будущем, надеюсь, и нефть, и прочий экспорт) будет продаваться за

рубеж за рубли. Не знаете, как платить в рублях и где их взять? Не наши проблемы абсолютно. Все крайне просто — нет рублей, нет газа.

Люди в авиаотрасли говорили: не надо бояться забирать западные самолеты. И вот, пожалуйста, правительство приняло волевое решение — большая часть парка воздушных судов остается (в российский реестр, по словам главы Минтранса, переведено около 700 самолетов). И практически решен вопрос с обслуживанием этих бортов на базе специализированного предприятия одной из государственных авиакомпаний. Говорили — надо возрождать производство Ту-214. И вот уже вице-премьер Борисов докладывает, что Казанский авиазавод «уже в полной мере подготовил производство. Поэтому сегодня мы будем обсуждать вопросы, как выйти нам поэтапно на минимум 10 самолетов Ту-214». Мало, конечно, мало. Хочется больше, но ведь это уже возрождение. И Ил-96, наверняка, пойдет в серию. Кстати, формально строить широкофюзеляжные самолеты нам запрещают правила ВТО. Но и из этой организации, по сути являвшейся экономической удавкой, Россия выходит.

Невиданные ранее преференции начали получать, причем быстро, российские айтишники. Разогнавшая когда-то свой принтер с запретами Государственная дума теперь печатает разрешения, послабления, стимулирующие промышленность законы.

Глава Минпромторга Мантуров обещает поддержку отечественной легкой промышленности (была у нас такая когда-то): «Сейчас время, чтобы начали подрастать российские производства и бренды, новые стали появляться сети одежды и обуви. И мы будем всесторонне помогать нашим компаниям в этой работе».

Это удивительно и здорово, что наступило время, когда не хватает места, чтобы просто перечислить всё то, что положительного (!) делает наша власть для страны и для людей. Многое вообще проходит незамеченным — например, предупреждения, которые выносятся «ушедшим» мировым компаниям: мол, определяйтесь до мая, иначе внешнее управление и национализация.

И еще более удивительно, что пересборка идет не только в материальной сфере. С подачи Мединского опять встал вопрос о введении в школах церемонии поднятия флага (эту идею некоторое время назад поддержал Путин, но ее пытались замылить). Мединский, конечно, говорил о «молитве», как уже 150 лет происходит в американских школах, но о сути церемонии напомнил Песков. Еще один идеолог современной России, Маргарита Симоньян, очень жестко прошла по системе преподавания истории в школах. Тот же Мединский посоветовал телевидению убрать лишние развлекательные программы из сетки вещания и поставить больше «хороших» фильмов. Ну, и не заморачиваться с авторскими правами на зарубежную продукцию.

А точки над і в том, что происходит в общественной жизни, расставил Дмитрий Медведев. Мнение замглавы Совбеза, пожалуй, можно считать мнением «государства»: «Те, кто просто уехал, — я не буду давать морально-нравственную оценку, потому что я не знаю побудительных мотивов каждого из них. Как принято говорить, не судите, да не судимы будете. Хотят, пусть возвращаются. Тот, кто не вернется, ещё раз говорю, скорее всего, это будет его личный выбор, а некоторых и жалеть не надо. Ещё есть такой культурный код, который разделяется почти во всех странах. Ты внутри страны можешь критиковать всё что угодно, но если ты уехал за границу, то не очень правильно ругать свою страну». И еще: «Ты можешь быть недовольным теми или иными решениями властей, критиковать власть — это нормально. Это часть демократии. Но нельзя в такой сложной ситуации проводить антигосударственную линию, потому что это предательство». А чтобы не было сомнений: «За каждым из нас тянется цифровой след. Об этом должен думать каждый, кто пишет разные гадости в отношении России, в отношении курса нашей страны, в отношении отдельных граждан. Это всё навсегда останется в народной памяти».

Думается, не только в народной. Революция идет сверху.

МК

Поддержка коллективным Западом нацистов на Украине – привычная для них практика

Сейчас самое время поговорить об оправдании Гитлера и нацизма в целом. Оно проходило много лет, можно даже сказать десятилетий. А в этой самой их Европе началось ещё при самом Гитлере, в тридцатые годы прошлого столетия.

Как это происходило? Применялась формула «Сталин хуже Гитлера» и «большевики хуже нацистов», рассказывая об ужасной большевистской угрозе, репрессиях, тоталитаризме, ужасном ГУЛАГе и так далее.

При этом умалчивали, что в трудовых армиях Рузвельта было гораздо больше народу, чем в советских трудовых лагерях. Американский маккартизм по сути ничем не отличался от советской борьбы с иностранными шпионами (которые, как теперь оказывается, реально были). А во время Второй мировой американцы бросили в концлагеря сотни тысяч своих собственных сограждан, единственная вина которых заключалась в том, что у них было японское происхождение. И так далее.

Но я отвлекся. Утверждающие, что «Сталин был хуже Гитлера», таким образом оправдывают нацизм. Мол, «Третий Рейх был щитом, защищающим Европу от ужасного большевизма» (именно так британские и французские газеты и писали, пока Гитлер не напал на них самих). Это и есть оправдание нацизма.

И вообще, по их утверждению, если бы Гитлер не уничтожил евреев, то он бы был душкой. Потому что уничтожение евреев имеет собственное отдельное название – Холокост. А уничтожение славян, цыган и других народов (славян погибло больше, чем евреев, между прочим) – не имеет. По их логике получалось, что уничтожать славян не так плохо, как уничтожать евреев. Вот в чем цинизм. И это тоже оправдание нацизма.

Рассказы о «большевистских ордах», жаждущих завоевать весь мир, оправдывают нацизм. Некоторые договорились до того, что якобы это СССР собирался напасть на Запад, а Гитлер просто опередил Сталина. Про вторжение Наполеона аналогичные сказки рассказывали.

Точно также украинские нацисты восемь лет обстреливали города Донбасса, рассказывая, что они «защищают Европу от российского вторжения». И весь коллективный Запад старательно делал вид, что верит.

Почему важно говорить об оправдании Гитлера и нацизма именно сегодня? Потому что сегодня Запад делает ровно то же самое: демонизирует Путина, рассказывает о страшном русском тоталитаризме, который хочет завоевать весь мир – и тем самым оправдывает нацизм.

Что, на Западе не знают, что полк «Азов» (запрещенная в России организация) состоит из неонацистов? Прекрасно знают! Десятки публикаций на этот счёт, начиная с французских и немецких газет, и заканчивая «Нью-Йорк Таймс». Но на это закрывают глаза, потому что «эти нацисты защищают Европу от Путина».

Восемьдесят лет прошло – ничего не поменялось. Да, это нацисты! Но это их нацисты!

В подтверждение этого министр внутренних дел Британии Прити Пател в разговоре с российскими пранкерами Владимиром Кузнецовым (Вованом) и Алексеем Столяровым (Лексусом), которые позвонили ей от имени премьера Украины Дениса Шмыгала, призналась, что английские семьи готовы принимать и всячески помогать украинским националистам и неонацистам.

А что вас удивляет? Они всегда так делали!

США после Второй мировой войны спасли и укрыли у себя от уголовного преследования тысячи, десятки тысяч нацистов. Начиная от создателя «оружия возмездия» Вернера фон Брауна (возглавлявшего затем НАСА) и заканчивая японскими живодеёрами из «отряда 731», ставивших эксперименты по применению биологического оружия на русских и китайских военнопленных.

Да и использовать нацистов как своих цепных зверьков США не привыкать: например, режим «чёрных полковников» в Греции, с помощью которых устраивали массовые убийства греческих коммунистов. Фашистский диктатор Аугусто Пиночет убил десятки тысяч чилийцев левых взглядов. Отряды нацистских «Контрас» в Латинской Америке.

Пиночет, Дювалье, Трухильо, Батиста, Саддам Хусейн, Норвега, людоед Бокасса (который дарил бриллианты Генри Киссинджеру, покупая его протекцию) – далеко не полный список кровавых диктаторов, которых поддерживали США «ради победы над коммунизмом».

Сейчас они точно также старательно не замечают сотен тысяч гибнущих ежегодно хуситов в Йемене. Для них кровавая деспотия Саудов – это нормально.

Поэтому поддержка коллективным Западом нацистов на Украине – это привычная для них практика, ничего нового. Не на что смотреть, расходитесь! Просто ещё одни цепные нацисты Госдепа...

Конт




7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	95,66	▼ 0, 38
EUR	105,27	▼ 0, 20

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 28 марта			Завтра, вт, 29 марта				Ср, 30 марта				Чт, 31 марта			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %												10		
Температура, °C	-20	-19	-20	-14	-9	-6	-8	-5	-3	-2	-4	-4	-6	-8
Ощущается как, °C	-30	-29	-32	-26	-19	-15	-18	-13	-11	-9	-13	-13	-16	-17
Давление, мм рт. ст.	759	759	758	756	754	754	753	754	754	752	749	744	743	744
Ветер: скорость, м/с	5	5	7	10	11	9	11	9	9	9	11	12	13	8
порывы, м/с				13	15	14	15	14	13	13	16	17	18	18
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю